口算加减法
 

【基础知识自主学习】

一、填空题。

1.460+380口算时，可先用460+(      )=(      )，再用(      )+(      )=(      )；也可以先用(      )+(      )=(      )，用(      )+(      )=(      )，再用(       )+(       )=(       )。

2.750-380口算时，先用750-(      )=(      )，再用(      )-(      )=(      )。

3.7个万和3个万组成的数是(      )。

4.比73万少36万的数是(      )。

二、看谁算得又快又对。

20万+40万=



88万+12万=



40万+25万=

25万-20万=



56万-29万=



15万-9万=

12万+8万=



23万-18万=



17万-17万=

三、在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

89万○69万+26万

65万-47万○8万


22万○41万-18万

65万+16万○80万

91万-54万○38万

34万+16万○50万

四、把相等的算式和结果用直线连接起来。

180-40






220

180+40






140万

180÷20






220万

180万-40万





140

180万+40万





9

 

【基本能力达标学习】

一、根据已知条件口算下列各题。

1.已知2+3+4+5＝14

20+30+40+50＝

10+20+30+40+50＝

2.已知14+15+14+15＝58

140+150+140+150＝

1400+1500+1400+1500＝

二、在括号里填上合适的数

670+(      )＝900

780-(      )＝210


(      )+250＝320

(      )-630＝120

(      )+13万＝50万

72万-(      )＝26万

三、列式计算。

1.减数是680，差是540，被减数是多少?

 

 

2.160比一个数多70，这个数是多少?

 

 

3.25乘14的积，加上650得多少?

 

 

4.210比170多多少? 170比210少多少?

 

 

四、应用题

1.畜牧场去年下半年产羊羔4000只，比上半年少1000只，畜牧场去年共产羊羔多少只?

 

 

2.某旅游城市去年接待旅游的人数为23万，今年计划接待旅游的人数比去年增加6万人，今年计划接待旅游的人数是多少万人?

 

 

 

【理解运用探究学习】

一、有一条绳子，第一次用去180米，第二次用去60米，还剩下40米，这根绳子有多长?（有不同的解法吗？）

 

 

二、某印刷厂上个星期装订图书16万册，这个星期比上个星期多装订5万册，这个星期装订图书多少万册?两个星期一共装订图书多少万册?

 

 

 

 

 

参考答案

【基本能力达标学习】

四、1.9000只  2.29万

【理解运用探究学习】

一、280米  二、37万

